Solec Kujawski, 13 listopada 2024 r.
ROŚiR.6220.1.1.2022

INFORMACJA
BURMISTRZA SOLCA KUJAWSKIEGO

Na podstawie art. 30 i 33 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2024 r. poz. 1112 z t. j.) - zwanej dalej ustawą ooś,
podaję do publicznej wiadomości informację,
że decyzja Burmistrza Solca Kujawskiego o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie centrum dystrybucyjnego w Solcu Kujawskim" z dnia 12 września 2023 r. znak: ROŚiR.6220.1.1.2022 wydana na rzecz K.7. Logistics Sp. z o.o. z siedzibą w Bydgoszczy została uchylona prawomocnym wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy z dnia 28 maja 2024 r., sygn. akt II SA/Bd 137/24.
	Burmistrz Solca Kujawskiego zapewnia możliwość udziału społeczeństwa, zgodnie z  art. 79 ust. 1 ustawy ooś, ponieważ postępowanie zmierzające do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie centrum dystrybucyjnego w Solcu Kujawskim" wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.
[bookmark: _GoBack]Zgodnie z art. 33a ust. 1-2 ustawy ooś niniejsza informacja zostaje zamieszczona na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Solcu Kujawskim: https://mst-solec-kujawski.rbip.mojregion.info/ na okres nie krótszy niż jeden rok.
